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Συνεργασία ΙΠΕ και Εθελοντικής Διακονίας 
Ασθενών στην εκπαίδευση νέων εθελοντών
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η δεύτερη για αυτό το 
επιμορφωτικό έτος, εισαγωγική εκπαίδευση νέων εθελοντών 
του Συλλόγου Εθελοντικής Διακονίας Ασθενών σε συνεργασία 
με το Ίδρυμα Ποιμαντικής Επιμορφώσεως (Ι.Π.Ε.) της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών το Σάββατο 30 Νοεμβρίου και την 
Κυριακή 1 Δεκεμβρίου 2024 στο Πολιτιστικό Κέντρο της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών.

Την εκπαίδευση παρακολούθησαν περίπου 30 νέοι εθελοντές οι οποίοι προέρχονται 
από διάφορους επιστημονικούς κλάδους (ιατροί, νοσηλευτές, παιδαγωγοί κλπ) και 
θέλουν να προσφέρουν μέρος του ελεύθερου χρόνου τους στον εμπερίστατο 
αδελφό, με τρόπο οργανωμένο και στοχευμένο όπως τόσα χρόνια έχει δομηθεί από 
τον Σύλλογο Εθελοντικής Διακονίας Ασθενών.

Κατά την πρώτη ημέρα της εκπαίδευσης αναπτύχθηκαν τα θέματα «Η αξία 
προσφοράς του εθελοντισμού» από την κα Ευφροσύνη Παππά, «Κανόνες υγιεινής 
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και προστασίας εθελοντή» από την κα Ηρώ Μπροκολλάκη, «Τα όρια στην 
διακονία» από την κα Ευαγγελία Δαγκλή και «Εθελοντής και διαχείριση 
προσωπικών δεδομένων» από τον κ. Αθανάσιο Κοντογιάννη. Όλοι οι εισηγητές 
προέρχονται από τους χώρους της υγείας και των κοινωνικών και ανθρωπιστικών 
επιστημών και διαθέτουν μεγάλη εμπειρία.

Την επόμενη ημέρα της εκπαίδευσης ο Διευθυντής του Ι.Π.Ε. Αρχιμανδρίτης 
Θεολόγος Αλεξανδράκης ανέπτυξε εισήγηση με θέμα «Η Ποιμαντική της Εκκλησίας 
στον εθελοντισμό». Αρχικώς καλωσόρισε τους νέους εθελοντές στον χώρο του 
Πολιτιστικού Κέντρου που με την ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου Β’ έχει παραχωρηθεί στο Ι.Π.Ε. και 
αναφέρθηκε στην πολυετή στενή συνεργασία του Συλλόγου Εθελοντικής Διακονίας 
Ασθενών με το Ίδρυμα Ποιμαντικής Επιμορφώσεως (Ι.Π.Ε.) της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών που ξεκίνησε με τον πρώτο Διευθυντή του Ι.Π.Ε. π. 
Αδαμάντιο Αυγουστίδη, ο οποίος μεταξύ των πολλών του ιδιοτήτων ήταν και 
ψυχίατρος και συνεχίζεται έως και σήμερα.

Κατά την εισήγησή του ο π. Θεολόγος με αφετηρία το Ευαγγέλιο της Κυριακής που 
ήταν Η θεραπεία του τυφλού της Ιεριχούς , ΙΔ’ Λουκά, αναφέρθηκε στην αλλαγή 
που προτείνει ο Κύριος μέσα από το θαύμα που επιτελείται και που δι’ αυτού 
διαδίδεται το μήνυμα της σωτηρίας. «Ο ίδιος ο Κύριος μέσα από το κάθε γεγονός, 



μας παρέχει αυτό που ζητούμε καθώς ρωτάει τον τυφλό: «τί σοι θέλεις ποιήσω» 
και ο τυφλός απαντά «Κύριε, ἵνα ἀναβλέψω» . Και ο Ιησους εἶπεν αὐτῷ· ἀνάβλεψον· 
ἡ πίστις σου σέσωκέ σε». Ο Χριστός μας δίνει ό,τι χρειαζόμαστε, αυτό τό ὁποῖο 
ζητούμε, αυτό το οποῖο Ἐκεῖνος βλέπει. Έτσι και οι διακονούντες τον ασθενή δια 
της προσευχής τους προς τον κάθε ένα εμπερίστατο αδελφό ζητούν από τον Κύριο 
ό,τι Εκείνος γνωρίζει ότι έχει ανάγκη».

Στην εισήγησή του ο π. Θεολόγος τόνισε στους εθελοντές την αγάπη εν Κυρίω ως 
θεμέλιο λίθο της προσφοράς, την προσευχή, την προσοχή και την διάκριση που 
πρέπει να διέπει το έργο του εθελοντή. Συνεχίζοντας ο π. Θεολόγος αναφέρθηκε 
στην αξία της εκπαίδευσης ώστε η προσφορά και η καλή προαίρεση να γίνονται με 
τον σωστό τρόπο και την τήρηση των κανόνων και των ορίων. Γι’ αυτό ακριβώς 
πραγματοποιείται αυτή η συνάντηση, τόνισε ο π. Θεολόγος, για να προσεγγίσουμε 
με τον σωστό τρόπο και με σωστή καθοδήγηση τον εμπερίστατο αδελφό μας ώστε 
να μην έρθουμε σε δύσκολη θέση ούτε εμείς ούτε και αυτός καθότι η καλή 
προαίρεση είναι ο καλός σπόρος στην καρδιά του εθελοντή, η εκπαίδευση όμως 
είναι απαραίτητη ώστε να αναπτυχθεί σωστά και δίχως ζιζάνια.

Τέλος ο π. Θεολόγος μοιράστηκε δικές του εμπειρίες ως κληρικός από την 
ποιμαντική του διακονία σε νοσούντες και έθεσε ερωτήσεις προς τους νέους 
εθελοντές σχετικές με την ανάγκη που τους ώθησε σήμερα σε αυτή τη σύναξη. 
Ακολούθησε γόνιμος διάλογος με ποικίλα ερωτήματα και κάλεσε όλους να 
συμμετέχουν στο bazar που θα πραγματοποιηθεί για την ενίσχυση του Συλλόγου.

Τέλος παρευρέθηκε ο Διευθυντής του Συλλόγου Εθελοντικής Διακονίας Ασθενών π. 
Βασίλειος Κοντογιάννης, και συνεχίστηκε η εκπαίδευση με θέμα την Διαχείριση 
της συναισθηματικής εμπλοκής».

Η εκπαίδευση που προσφέρεται είναι πιστοποιημένη από το Ι.Π.Ε. και εντάσσεται 
στα προγράμματά του ενώ στο επόμενο διάστημα θα λειτουργήσει ακόμα πιο 
συστηματικά με ένα πιστοποιημένο επιμορφωτικό πρόγραμμα που θα λειτουργήσει 
στο Ι.Π.Ε.




